

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 10 (12052)

Пятница, 14 января 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЭКОНОМИИ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

В минувшем году завод железобетонных изделий и конструкций перерасходовал более тысячи тонн цемента. Цифра большая. Но беспокоит ли она руководителей предприятия, партийную, профсоюзную организации? На первый план выдвигается объективная причина: поставщики недобросовестные — отправляют строительные материалы низкого качества. Что ж, примем ее во внимание. Тем более, из-за повышенной загрязненности песка, гравия, глинистости материала действительно потеряно 234 тонны цемента. А как быть с остальными тоннами?

В декабре группа народного контроля треста Уралтяжтрубстрой детально разбиралась по этому поводу. Дозорные установили: вагоны с цементом не взвешиваются, и отпускается он на глазок. В цехе № 2 при распалубливании изделия часто ломаются. Причем 43 процента железобетонных конструкций нуждаются в ремонте. Расходуется цемент, который никак не учитывается. И таких примеров бесхозяйственности немало. Кстати, они проявились не вдруг. Об аналогичных фактах шла речь на партийных собраниях в июле и августе прошлого года. В мае на заседании партбюро коммунисты заслушали начальника второго цеха С. А. Бебикова. Но беда в том, что все разговоры носили настолько общий характер, что никто не понес никакой ответственности, а бесхозяйственность продолжалась. В итоге городской комитет народного контроля наказал директора завода В. Н. Антышева и главного инженера А. И. Безручко.

Мало беспокоят вопросы бережливости профсоюзный комитет. В отделе организации труда и зарплаты не смогли назвать ни одной бригады, которая внесла бы вклад на лицевой счет экономии. По существу, на заводе нет и соревнования, которое бы способствовало поиску путей рационального использования строительных материалов. Не лучше обстоят дела в совхозе «Первоуральский». Уроки позаштатного года не пошли на пользу. В 1982 году вновь допущен значительный перерасход электроэнергии, горюче-смазочных материалов. Вот цифры. При проверке на 15 декабря в хозяйстве недостало 2453 литра бензина марки А-72, в то же время в излишках оказалось более трех тысяч литров бензина А-76. Кроме того, 2450 литров отпущено в долг. Щедрость, прямо скажем, ничем не объяснимая. В совхозе нет учета использования горюче-смазочных материалов, моторное топливо отпускается по потребности.

Весьма благодушная обстановка сложилась в «Первоуральском». В марте прошлого года на партийном

собрании утверждены комиссия и положение о проведении общественного контроля экономии сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов. Каждый квартал на совместном заседании парткома, комитетов профсоюза и комсомола подводятся итоги. И больше вопросы бережливости не поднимались, хотя оснований было предостаточно. Разве можно удивляться тем, что в январе, марте, июне перерасходовано 146 тысяч киловатт-часов электроэнергии? Этот факт мог стать поводом для взыскательного разговора на рабочих собраниях.

Практика убеждает, что только там, где партийные, профсоюзные организации держат под постоянным контролем вопросы экономии и бережливости, добиваются положительных результатов. Например, в рудоуправлении широкое распространение получило соревнование за наивысший лицевой счет экономии. Более тысячи горняков участвуют в нем. Они внесли в копилку бережливости свыше 110 тысяч рублей. Предприятие добилось значительной экономии материалов, электроэнергии. Это результат целенаправленной работы партбюро, которое строго спрашивает с тех, кто мирится с бесхозяйственностью. Не последнюю роль играют беседы агитаторов, руководителей цехов, отделов на эту тему, воспитывающие чувство ответственного отношения к производству.

Вопросы экономии и бережливости — в центре внимания партийных организаций Новотрубного завода, Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, производственного объединения «Хромпик», динасового завода.

Начался третий год пятилетки. Принимаются индивидуальные и коллективные обязательства. Очень важно своевременно довести до каждого участника социалистического соревнования нормы расхода сырья и материалов, поднимать профессиональное мастерство людей с помощью школ коммунистического труда и передового опыта, пропагандируя непосредственно на рабочих местах эффективные методы экономии материальных ресурсов. Воспитывать бережливость, чувство хозяина производства у каждого человека — прямая обязанность партийных, профсоюзных организаций. Тут широкое поле деятельности для мастеров и специалистов, пропагандистов, агитаторов и политинформаторов. Поддерживая все полезное, что служит развитию массового движения за экономию и бережливость, следует вместе с тем решительно выступать против любых проявлений расточительства, бесхозяйственности.



ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

ПО ПЛАНУ ШТАБА СТРОЙКИ ВОДОВОДА

Водовод Нижние Серги — Первоуральск в нынешнем году один из важнейших строительных объектов. Партийный штаб организовал здесь социалистическое соревнование бригад. Кроме того, в январе члены штаба

провели рейд по состоянию дорог, ведущих на объекты водовода и по использованию автобусов для перевозки рабочих. По традиции, у строителей побывают лекторы общества «Знание». Так, на

участке, где трудится коллектив первого управления, И. Н. Сбоев прочитает лекцию о международном положении. Выедут на объект и участники художественной самодеятельности Дворца культуры и техники Ново-

трубного завода и клуба имени Ленина. В январе они выступят с двумя концертами.

В. МАХНЕВ, начальник штаба стройки.

СТИМУЛ — ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

Высокой производительностью труда и хорошим качеством продукции отметили начало третьего года пятилетки волочильщики двенадцатого цеха филиала Новотрубного завода. Так, коллектив участка отделки и сдачи труб мастера И. К. Топоричева выпустил свежих задания уже 18,5 тонн труб, а коллектив участка ХВ1, возглавляемый В. М. Кормильцевым, произвел дополни-

тельно к заданию 8300 штук проходов труб. Ударно трудятся термист С. В. Каратаев, волочильщик М. Мухаматмуров, резчик Г. С. Ткач. Свою норму эти рабочие выполняют в среднем на 111—114 процентов. Пример передовиков производства служит отличным стимулом и для остальных членов коллектива.

В. ШАМАНОВСКАЯ, рабкор.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

ПО ОДНОМУ НАРЯДУ

Уверенно начал нынешний год коллектив совхоза «Битимский». Весомых результатов за первую декаду января добились, например, доярки В. Ф. Прокопенко и З. Ватрушкина, В. С. Максимова и Р. А. Заяфуддинова. В среднем опытные мастерицы получают сегодня по 12,5—13,5 килограммов молока от каждой коровы — на четыре с лишним больше совхозных показателей. За год доярки хозяйства

обязались надонить по 3500 килограммов молока. Заявка серьезная. Чтобы выполнить ее, руководство хозяйства решило внедрить прогрессивные формы и методы труда. В частности, коллектив пятого скотного двора — лучшего на ферме — начал работать по единому наряду. Это сыграло немалую роль в соревновании за наивысшие надои.

М. ВЛАСОВА, старший зоотехник.

УДАЧНОЕ НАЧАЛО

Коллектив совхоза «Уткинский» выполнил план первого квартала по сдаче мяса государству. В адрес заказчиков отправлено девять тонн восемь тонн продукции. Полным ходом продолжается в хозяйстве подготовка к весеннему севу. Тракторные бригады первого и второго отделений, возглавляемые В. П. Аристовым и Н. Д. Сушенцовым, завершили ремонт почвообрабатывающей техники.

Н. КАДОЧНИКОВА, секретарь парторганизации.

Завтра в тепличном комбинате совхоза «Первоуральский» начнется посадка огурцов. В нынешнем году их предполагается получить несколько больше, чем в прошлом. Думается,

На прилавки магазинов

справимся с намеченным. В первую очередь потому, что, отличную рассаду подготовили тепличницы Н. Обвинцева и Г. Турышева.

Не бездействует зеленый конвейер и сейчас. На прилавки магазинов ежедневно отправляется лук, петрушка, другая зелень.

Коллектив комбината следит все, чтобы первоуральцы получили как можно больше ранней продукции.

Г. КУРДЮКОВА, управляющая тепличным комбинатом.

СОФИЯ. Высокий уровень автоматизации управления отличает суда, построенные на комбинате имени Г. Димитрова в Варне. Среди них — предназначенные для Советского Союза контейнеровозы, способные нести по 400 морских контейнеров. Высший класс автоматизации отличает и другие суда — сухогрузы и танкеры, которые поставляются в страны социалистического содружества.

БРЮССЕЛЬ. Более 30 тысяч рабочих металлургической промышленности стран европейского экономического сообщества потеряли работу в 1982 году, сообщило статистическое управление ЕЭС. Всего же за период с 1979 по 1982 год

в странах «общего рынка» за воротами предприятий оказалось 122400 металлургов. По данным комиссии европейских сообществ, в 1982 году выплавка стали по сравнению с предшествующим годом сократилась на 11 процентов и оказалась на самом низком уровне за последние 10 лет.

ТОКИО. Новый удар по бюджетам японских семей нанесло правительство страны. По рекомендации министерства по делам органов местного самоуправления в начинающемся 1 апреля новом учебном году плата за обучение в муниципальных школах и содержание детей в муниципальных детских садах увеличивается на 10—20 процентов. Кроме

того, повышаются взносы за вступительные школьные экзамены.

БОГОТА. Население Колумбии достигло 28.479.000 человек. Согласно официальным данным, каждый год численность жителей Колумбии увеличивается на 2,7 процента.

ПАРИЖ. Как передает агентство Франс Пресс из Джибути, сомалийские власти объявили о закрытии границы с Республикой Джибути в районе Лойады, в 25 км к юго-востоку от Джибути. Это решение принято в связи с беспорядками, происходящими на севере Сомали.

По данным АФП, в ночь с 1 на 2 января отряд повстанцев освободил 700 за-



ключенных тюрьмы Мандера, расположенной в этой части Сомали. В настоящее время правительственные войска ведут операции по прочесыванию. Франс Пресс сообщает, что сомалийские ВВС подвергли бомбардировкам ряд городов и деревень севера страны. Среди гражданского населения имеются жертвы.

(ТАСС)

